

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGŐ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM ALATT
TELEFON 3-48. SZÁM.

Interpellációs nap a képviselőházban

A kereskedelmi miniszter ismertette a Talbot-féle kölcsön feltételeit — A szociáldemokraták gyűlölködő támadásai a bíróság és a leventeintézmény ellen

Budapest, február 23. A képviselőház mai ülésének elején az adó-mérséklésről szóló törvényjavaslat általános vitáját az elnök bezárta. Bud. pénzügyminiszter válaszolt a felszólalásokra és kijelentette, hogy senki sem akar az autonómiák vagyionához nyulni, csak

okszerű és észszerű kezelésről van szó.

A javaslat szociális gondolatokkal van telítve.

Egyesek kifogásolták az államtitkári kinevezéseket, és a karácsonyi tisztviselői jutalmakat. A szanálásban a pénzügyi tiszviselői kar elismerő munkát végzett ezzel hozzájárult a szanálás sikeréhez. Hiszen két év alatt gyűkerestől át kellett szervezni a pénzügyi adminisztrációt. A földadó szorzószámának felerősítése gyakorlati okokból történt.

A felesleges állami üzemeket maga is el akarja törölni. A közalkalmazottak országos gazdasági szövetségének kérdésében ugyancsak több támadás hangzott el. Ez a szövetség különböző tisztviselői kategóriák keléből alakult és a szövetség ellen elhangzott

minden támadás alaptalan.

A miniszter objektív kritikára hívta fel az ellenzéket.

Ezután Fűhvirth Mátyás interpellált a falusi kislakások sürgős felépítése tekintetében, valamint a földbirtokokhoz jutottak telekkönyvnek rendezése kérdésében. Az interpellációt kiadták a földmivélségi-miniszternek

Malasics Géza a győri leventeoktatók és rendőrök állítólagos brutalitásainak kitergetésével igyekezett destruálni. Klebelsberg gróf és a belügyminiszter példás türelemmel vizsgálatot ígértek.

Propper Sándor az igazságszolgáltatás szerveit vádolja politikai elfogultsággal, azon a címen, hogy egyik ügyész szerint a következő kérdést intézte egy tanuhoz.

— Tisztességes embernek ismeri-e a vádlottakat — vagy aféle szocialistáknak.

(Derűtség. Egy hang a jobboldalon: Nagyon helyesen!)

Propper, mint aki a második kategóriába tartozik, megtorlást követel.

Pesthy Pál igazságügyminiszter kijelenti, hogy Propper téves következtetéseket von le, mert a bíróságot nem vezeti semmiféle politikai elfogultság itélkezésében.

Ezután Kabók Lajos interpellált a MÁV elektrifikálásával kapcsolatos Talbot-pénzkölcsön ügyében. Hivatkozott arra, hogy a kölcsönrel kapcsolatos munkálatok 40 százalékát

juttatták az angol gyáriparnak. A magyar munkanélküliek érdekei ellen vét a kormány a szerződés megkötésével — vélte Kabók, — amely különben is Anglia gyarmatává igyekszik tenni az országot. A kérdés mögött nyilván panama húzódik meg. (Óriási zaj).

Bethlen miniszterelnök: Kikérjük magunknak ezt a hangot.

Tisztességes hangon beszéljen.

Esztergályos János: Miért izgul miniszterelnök ur? Mi az oka ennek?

Propper: Milyen hamar megszértődnek a miniszterelnök urak.

Hermann Miksa: Hiába, még nem szoktam meg ezt a hangot.

Ezután a kereskedelmi miniszter válaszol az interpellációra. Ismerteti az elektrifikálás gondolatának és az angol csoporttal való tárgyalásoknak történetét.

Az angol munkanélküliség csökkentésére az angol kormány

igen kedvező körülmények mellett adandó kölcsönöket garántál,

hogy elősegítse az angol ipar foglalkoztatását. Az angol kormánynak ez az akciója azonban csak ez év március 1-ig érvényes. A magyar kormánynak tehát sietni kellett elhatározásával. Mindezek mellett azonban nem hamarkodta el a kérdést, hanem szakkonferenciák egész során letárgyaltatta minden olyan tudományos és pénzügyi körrel, amely ebbe a kérdésbe szaktanácsával beleszólhat.

Számolni kellett azzal, hogy megérje az olcsó kölcsön a külföldi iparnak juttatandó megrendelést. A vizsgálat során kiderült, hogy akkor is megérné, ha 50 százalékban a magyar és 50 százalékban az angol gyáripár kapná meg a munkálatokat. Ez az arány még Nagymagyarország előnyére eltolódott és azt hiszi, hogy ezzel szolgáltatást tesz a magyar munkásságnak, akiket

legalább is becsül annyira a kormány, mint amennyire a szociáldemokraták.

(Nagy zaj a baloldalon.)

Egyébként már sok összefüggő kérdés vár megoldásra. Csak ha minden kérdést a magyar gazdasági élet és szociális érdekek legnagyobb előnyére lehet megoldani, akkor lehet szó a szerződés megkötéséről. A tervezet alapján rendkívül olcsó kölcsönhöz jutna a főváros, viszont a MÁV igen nagy számmegtakarítást érne el, bár az első esztendőben költségtöbblettel járna az új mozdonyok amortizálása,

3 év múlva 55 mozdony volna a MÁV-nak.

Egyébként a munkaerő elosztásával a magyar gyáripari érdekesség teljesen meg van elégedve. A kölcsönből 95 millió fontot juttathatunk a magyar munkások helyzetének céljaira. Ezzel többet tett a kormány, mint a szociáldemokraták együttléve.

Rothenstein Mór: Ez demagógia.

(Nagy derűtség a jobboldalon, a jobbközépen és a jobbszélen.)

Hermann Miksa ismételt kijelenti, hogy ha a szerződést sikerül megkötöni, akkor igen nagy lépéssel visszük előre az ország sorsát. A Ház a miniszter válaszát tudomásul vette.

Az ülés ezután véget ért.

1538 interpelláció az utolsó négy év alatt

Statistika a két nemzetgyűlés működéséről

Budapest, február 23. Zsitvay Tibor házelnöknek a két nemzetgyűlés munkájáról összeállított jelentése érdekes képét nyújtja a két nemzetgyűlés munkásságának. Az 1920-ban összeállított első nemzetgyűlés két éves tartama alatt a kormány által benyújtott

136 javaslatból 122-öt intézett el.

A beadott 147 határozati javaslatnak többségét, ugyyszintén a beadott 80 indítvány nagy többségét elvetették. A bejegyzett 233 interpelláció közül 158-at mondtak el. Az első nemzetgyűlés tagjai közül ötven halalt meg: Rubinek Gyula, Petheő Sándor, Gedeon Jenő, Kerekes Mihály és Szilárd Béla. Megsemmisítették Molnár János sárospataki, és Drózdly Győző macsai mandátumát.

A második nemzetgyűlés 1922-ben ült össze. Négy éves működése alatt

benyújtott 235 javaslatból 156 javaslatot tárgyaltak le. 930 határozati javaslat és 73 indítvány, továbbá 785 mentelmi ügy került a második nemzetgyűlés elé, s nem kevesebb mint

1538 interpellációt jegyezték be,

melyből azonban 452-öt nem mondtak el. A második nemzetgyűlésnek 21 tagja halt meg: Lerch Vilmos báró, Vásárhelyi Dezső, Usetti Ferenc, Németh Vince, Gieswein Sándor, Miakits Ferenc, Szentpáli István, Hegyeshalmi Lajos, Heinrich Ferenc, Mikovényi Jenő, Hegedűs György, Veress Ferenc, Benedek János, Vázsonyi Vilmos, Könyves Lajos, Renczes János, Baross János, Hírr György, és Egri Nagy János. A második nemzetgyűlésen Huszár Elemér és Jánossy Zoltán debreceni mandátumát semmisítették meg.

Szigoru eljárás indul azok ellen, akik választójoguk ellenére a decemberi választáson nem szavaztak

Az ujonnan összeállított névjegyzéket március 1-ig közzé kell tenni — Lényeges eltérések a választók régi és új száma között

(A Hajdúföld tudósítójától.) Beszámolt már a Hajdúföld arról, hogy az új képviselőválasztói névjegyzék összeírása, amely több mint kétszáz tisztviselőt foglalkoztatott, február 15-én befejezést nyert. Az összeírás Dömsödi Imre városi aljegyző vezetése és ellenőrzése mellett mintaszerű pontossággal történt meg. Az ujonnan összeállított névjegyzék lényeges eltéréseket tartalmaz az 1927. évtől, amennyiben az idén

jóval több választót írtak össze, mint amennyi az előtti névjegyzékben volt.

Alább közöljük a három választókerületben a szavazók 1927-es számát, míg zárójelben azok a számok vannak feltüntetve, amennyivel több vagy kevesebb választót vettek fel a legújabb névjegyzékbe.

I. Választókerület:

1927. évi ideiglenes névjegyzék:
1. körzet. 853 (54-el több), 2. 653 (19-el több), 2. 748 (54-el több), 4. 1368 (211-el több), 5. 795 (20-al kevesebb), 6. 723 (48-al több), 7.

884 (21-el több), 8. 980 (21-el több), 9. 947 (57-el több), 10. 868 (373-al több), 11. 572 (184-el több), 12. 598 (79-el több), 13. 749 (290-el több), 14. 406 (59-el több), 15. 204 (91-el több), 16. 280 (41-el több), 17. 503 (141-el több). Összesen 12.417.

II. Választókerületben

1927. évi ideiglenes névjegyzék:
18. körzet 849 (173-al több), 19. 710 (28-al több), 20. 611 (5-el kevesebb), 21. 1085 (204-el több), 22. 861 (336-al több), 23. 723 (28-al több), 24. 753 (53-al több), 25. 796 (59-el több), 26. 1523 (152-vel több), 27. 1218 (231-el több). Összesen: 9135.

III. Választókerület

1927. évi ideiglenes névjegyzék:
28. körzet 943 (36-al több), 29. 778 (141-el kevesebb), 30. 1046 (28-al kevesebb), 31. 707 (54-el kevesebb), 32. 590 (31-el kevesebb), 33. 587 (8-al több), 34. 872 (129-el kevesebb), 35. 542 (78-al kevesebb), 36. 859 (167-el kevesebb), 37. 973

(5-el kevesebb), 38. 1002 (133 al több) Összesen 8899.

Az összeállított új névjegyzékek nyilvános közszemlére kifüggesztettek s mindazok, akiknek valamelyes kifogásuk van a jegyzék ellen,

március 1-ig panasszal fordulhatnak a közigazgatási bírósághoz.

A panaszt írásban kell benyújtani a polgármesterhez. Ha azonban senki sem él panasszal, abban az esetben az ideiglenes névjegyzék véglegessé válik s minden képviseleválasztás, amelyet 1927 május 31. után irnak ki, ennek az alapján fog megtörténni.

Eljárás indul azok ellen, akik nem szavaztak

Köztudomású, hogy a névjegyzék összeállításáról szóló 1925. évi 26. törvényi cikk és végrehajtása tárgyában kiadott rendelet alapján a sza-

vazás kötelező. A központi választmány a közeli napokban fog foglalkozni annak megállapításával, hogy a múlt év decemberében tartott képviselőválasztás alkalmával kik tartották magukat távol a szavazástól.

Mindazokat, akik a szavazatszedő küldöttség előtt nem jelentek meg, jegyzékbe foglalva az elsőfoku rendőrhatalósághoz fogja áttenni a választmány.

A rendőrhatalóság indítja meg ezek ellen a kihágási eljárást.

A büntetés nagysága az illető vagyoni és gazdasági körülményének mérlegelésével 1—10 aranykoronáig terjedhető pénzbüntetés lesz. A törvény értelmében a pénz bírságot kiszabó határozatot a féllel közölni kell, és a közléstől számított 15 napon belül az illető igazolással, vagy kérelemmel élhet. Végérvényesen a kérelmek felett a városi tanács fog dönteni.

Kokainista társaságot leplezett le a debreceni rendőrség

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy éppúgy, mint a világ összes államaiban, Magyarországon is szigorúan büntetik és ellenőrzik a kokaincsempészetet, annál is inkább, mert az utóbbi években a kokain élvezése rendkívül nagymértékben elharapózott mindenütt. Annál különösebb, hogy a debreceni rendőrségnek a múlt nap tudomására jutott, hogy az egyik éjszakai mulatóhelyen levő alkalmazottak többen szeszélyes kokainisták s titokban

gyakran hódolnak veszedelmes szenvedélyüknek. Állítólag az egyik alkalmazott terjesztette a mérget s ő vette rá társait is annak élvezetére.

A rendőrség azonnal megindította a legszélesebbkörű nyomozást annak megállapítására, hogy nem valami titkos, szervezett társaság csempésztette-e a mérget Debrecenbe, bár az is lehetséges, hogy csak nagyon csekély mennyiségű méreghez jutottak s ezt is privát uton szerezték be.

Országszerte megünnepelték a debreceni bombamerénylet tizenharmadik évfordulóját

Debrecenben és az egész országban gyászistentiszteleteket tartottak — Ismét mozgalom indult meg a három vértanu emlékművének felállítására

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szerdán volt tizenharmadik évfordulója annak a galád bombamerényletnek, amelyet 1914. február 24-én oláh irányításra követtek el Debrecenben Miklóssy István magyar szertartású görögkatholikus püspök ellen, amikor is a püspök címere egy ládában pokolgépet küldtek, amely a láda felbontása pillanatában iszonyú detonációval felrobbant s a püspöki hivatalban tartózkodó Jackovics Mihály püspökhelyettes, Slepkovszky Iván püspöki titkár és dr Csath Sándor egyházi jogtanácsos testét darabokra tépte. Maga Miklóssy István püspök ekkor nem tartózkodott a helyiségben s így az oláhok, — akik ezzel a merénylettel tulajdonképpen a világháború kitörését sngítették elő, — nem érték el céljukat, csak annyit, hogy a görögkatholikus püspökség három izigvérig magyar vezérferfiát a legaljasabb módon orvul meggyilkolták. A bombamerénylet három áldozatának emlékét országszerte

minden esztendőben kegyeletesen megünnepelik.

Igy volt ez az idén is. Szerdán délelőtt 9 órakor a debreceni gör. kath. templomban Papp Gyula szentszéki tanácsos ünnepélyes requie-

met tartott fényes papi segédlettel. Ez alkalommal a templom szorongásig megtelt a nívakkal. A gör. kath. egyháztanács tagjai pedig tesztületileg jelentek meg.

A nyiregyházi, hajduböszörményi, szerencsi, máriapócsi és hajdudorogi gör. kath. templomokban szintén tartottak requiemet, Hajdudorogon maga

Miklóssy István püspök

A budapesti requiemet a Ferenciek templomában tartották meg és ezen a merénylet alkalmával megsebesültek és meghaltak hozzátartozói is megjelentek.

Ismeretes, hogy az aljas bombamerénylet után Debrecen és Hajdúvármegye vezető emberei adakozásra hívták fel a közönséget, hogy a három vértanunak méltó emlékművet állíthassanak fel a begyűlt összegekből. Azonban ezt az akciót megakadályozta az időközben kitört világháború. Most, — mint értesülünk, — ezt

a kegyeletos mozgalmat ismét felelevenítették

s országos gyűjtést fognak indítani, hogy ilyen módon teremtsék elő az emlékmű felállításához szükséges összeget.

Aki hanyagságból kimarad a választói névjegyzékből: súlyosan vétkezik hazája ellen!

Szédületes arányokban terjed Erdélyben az influenzajárvány

Kolozsváron harmincezer, Aradon tizennégyezer az influenzás-beteg

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az influenzajárvány, amely Debrecenben s csaknem az egész országban mondhatni megszűnt, Erdélyben óriási méreteket ölt, aminek egyik legfőbb oka az oláh egészségügyi és egyéb hatóságok hihetetlen hiányossága és lelkiismeretlensége. A járvány szédületes elterjedésére igen jellemző, hogy például

Kolozsváron a betegek száma meghaladja a harmincezret.

Ugyanez a helyzet Nagyváradon, Temesváron és Aradon is, ahol naponta is százával fordulnak elő influenzás megbetegedések, amelyeknek tekintélyes százaléka szövődményes, úgy, hogy különösen az aradi kórházakba tömegesen szállítják a tüdőgyulladásos betegeket.

Az aradi iskolákban a tanulók hatvan százaléka influenzás s a lakosság között is tömegesen betegednek meg a veszedelmes járványban s eddig tizennégyezer a betegek száma.

Az aradi egészségügyi hatóság intézkedésére legutóbb

tizennégy iskolát zártak be egyelőre csak öt napra s ez időt

arra használják fel, hogy az iskolák termeit fertőtlenítsék és tisztogatják, amely utóbbi még a spanyoljárvány előtt is bőségesen elikt volna.

A járvány szédületes méreteire jellemző az is, hogy például Kolozsváron egyetlen iskolában százötvenen betegedtek meg, az oláh egészségügyi hatóságok azonban eddig még semmit sem tettek, hogy megakadályozzák a járvány további terjedését. Tordán viszont az utóbbi napokban több haláleset is fordult elő, sokan pedig súlyos tüdőgyulladással nyomják az ágyat. A betegség egész Tordamegyében úgy szólván napról-napra terjed. Déván és Hunyadmegyében szintén pusztít a spanyol és az iskolák nagyrészt bezárták.

Ötmillió dollár a spanyol szérum feltalálójának

Az amerikai szenátus nemrégiben ötmillió dollárt tűzött ki a spanyol betegség elleni szérum feltalálójának jutalmazására. Bécsben már évek óta folynak tudományos kutatások ilyen irányban, állítólag értek is már el eredményeket

Szilády Zoltán egyetemi tanár előadása az ember származásáról

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Népszerű Főiskolai Tanfolyam idei tavaszi programjából mintegy kiemelkedik és önálló egészet képez az egyetemi cserkészcsapat javát szolgáló földrajzi ciklus, amelynek előadásai iránt mindjárt az első alkalommal igen meleg érdeklődés nyilvánult meg.

Ezen előadásorozatban azokról az országokról kapunk világos képet, a mely országok ma ugyszólván az érdeklődés középpontjában vannak, a bentük lábrakapott mozgalmak, avagy még a lappangás stádiumában lévő égető olyan kérdések révén, amelyekről biztosan tudhatni, hogy azokról nemcsak az egész világ tudomást vesz.

Igy hallottunk az első alkalommal Milletek professzornak közvetlen és könnyed előadásmódozárán Kináról, mely országok mintegy elibéak táruult a maga sajátos belső élete, a kínai: nak mindent legyőzni tudó vasideg-zete és fakirsága, amely merészen dacolai tud az élet minden bajával, a megélhetésnek minden nehézségeivel.

Az előadás végén utalt az előadó a sokszor emlegetett sárga veszedelempre, amely onnét ered, hogy Kína nem bírja eltartani a maga lakosságát s dacára annak, hogy a kínainak a hihetlenséggel határos az igénytelensége, mégis áitóri majd országának határait s átjön Európába, ahol több reménye lehet a megélhetésre.

A földrajzi ciklusnak minden egyes előadása egy-egy ilyen vonzó és érdekesítő témát karol fel s ez utóbbi jelzőt a legbátrabban a tanfolyam mai előadására alkalmazhatjuk, amelyben

Szilády Zoltán egyetemi magtanár: az ember származását fejtegeti.

Szilády előadásai rendkívül érdekeseknek ígérkeznek, mert eltekintve az előadó kiváló személyiségétől, a tárgy fontossága és érdekessége mindenki előtt nyilvánvaló.

Az előadás tárgya ma újból élénk vitákra ad alkalmat és minden művelt emberre nézve fontos, hogy tudását, mely legtöbbször avult nézetekből áll egy ily kiváló szakember véleménye alapján modernizálja. Szilády két előadása az emberszármazás kérdéseit ismerteti a legújabb tudományos eredmények világánál.

Ma este Darwin tanának minden vallási és egyházi ütközéspontjait kizárva bevezet az átalakulások titokzatos világába. Haeckel híres alapítványát az állatvilágból merített biogenetikai példákkal illusztrálja néhány új pompás falitábla felhasználásával. — Végül elemzi az ember fejlődését és a magzat placentaalakjait. Epen a kérdések komolyságára való tekintettel kell megjegyeznünk, hogy ez az előadás feloltoitoknak van szánva.

Az a körülmény, hogy az előadás jövedelme a cserkészeink javára fordítatik, még növelte azt a rokonszenvet, mellyel a nagyközönség már régóta kíséri a Népszerű Főiskola vezetőségének fázadozásait. Az előadás a kollegium dísztermében lesz, csütörtökön (február hó 24.) délután 5 tól 6 ig Vargha Kálmán gazdasági akadémiai igazgatónak 6 tól 7 ig hirdett előadása közbejött akadályok miatt elmarad.

Takaréktűzhelyek

uj és használt legolcsóbb áron. Ugyanazok javítást is vállalok.

Nagy István tűzhelykészítő
Széchenyi-utca 6.

Csapó-utca 67.

Bálint József

asztalos

ajánlja saját készítésű butoralt Telefon 11-76

A miskolci Kálvin-Szövetség a keresztyén felekezetek összefogását hirdette közgyűlésén a zsidó-szabadkőművesség ellen

Viczián István hatalmas beszédben mutatta ki a páholyok és a bolsevizmus szoros kapcsolatát

(Miskolci tud. sitónk jelentése.) Miskolcon most zajlott, le az ország legnagyobb református szervezeteinek, a Kálvin Szövetségnek évi közgyűlése a hívek óriási érdeklődése mellett. Az imponáló összejövetelnek az adott országos jelentőséget, hogy a kálvinizmus két kiváló vezéralakja,

Viczián István ny. államtitkár

országgyűlési képviselő, valamint Enyedy Andor miskolci ref. lelkész, a Szövetség ü. v. igazgatója hatalmas felszólalásaiban bátor kézzel mutatták meg azt az irányt, amelyet a református magyarságnak a keresztyén felekezeti béke és az ország jövődjének legszentebb érdekében követnie kell.

A miskolci Kálvin-Szövetség, melynek jelenleg 1260 működő tagja van Miskolcon, rendkívül sokoldalú, gazdag munkásságot fejtett ki, amelyről részletesen beszámoltak a Haller József gróf elnöklése alatt lezajlott közgyűlésen.

Viczián István beszéde

Az ujonnan belépett tagok fogadalmátétele után Viczián István ny. államtitkár, országgyűlési képviselő tartotta meg nagyjelentős előadását, melyben a keresztyén magyar társadalom összefogásának szükségességét hangoztatta a nemzetietlen áramlatok, különösképpen a szabadkőművesség ellen.

— A magyar kálvinizmus egy a magyar öntudattal — mondotta — a Kálvin Szövetség azonban egy pillanattal sem gondol arra, hogy a kálvinistákat szeparálja a többi keresztyén felekezetek hivatól.

— Mi nem nézzük féltékeny szemmel más felekezeti keresztyén testvéreink hasonló célú társadalmi szervezkedéseit, mert

mi nem harcba kelni akarunk ellenük,

hanem akkor, amikor nemzeti érdektől is áthatva ápolgatjuk és fejlesztjük a mi ősi kálvinista tradícióinkat, nemes versenyre kívánunk kelni katolikus és többi keresztyén testvéreinkkel a magyar faj és a magyar hazra szeretetében.

A Sátán munkája

— A mai kor a nacionalizmus harcának a kora. A bolsevizmus, az örültségnek és gonoszszágnak ez a zagyva vegyülete, kelt birokra a nemzeti gondolatot s Lloyd George méltán mondja, hogy a bolsevizmus veszedelmétől az országokat és a civilizációt csak a vallás mentheti meg.

— Kérdezem a keresztyén magyarságtól: gondolkodott-e már azon, hogy vajon él-e még ma is az a Sátán, amely egykor Krisztus Urunkat felvitte a hegyre és rámutatva a köröskörül elterülő gazdag földekre, azt mondá neki: mindez a tied lesz, ha imádni fogsz engem? Lehetetlen nem látnunk, hogy

ez a Sátán ma is él, sőt száma nagyon megszapordott.

A szabadkőművesség sátáni munkája

Sikerült nekem sokat megszerezni ezekből a bűnjelkekből, amelyek nyilvánvalóvá teszik, hogy kettős élet folyt itten, egyik a föld felett, másik a föld alatt. De a földfeletti élet csak bábszínház volt, mert a földfeletti figurákat a föld alól dróton húzgták.

— De lássuk a jellemzőbb adatokat: A Március-páholy szónokmestere az 1917 május 1-ének megünneplése alkalmával egyebek közt ezeket mondotta: „Május elsejének ünnepe szabadkőműves ünnep is.” Eddig úgy tudtuk, hogy május elseje csak kommunista ünnep. Ime, mint folynak össze a föld alatt a itokzatos szalak.

— Mennyi áligazság ásta így alá a magyar faj sorsát. Még ma is igazságként kezelik például a szabadverseny elvét, pedig már tudjuk, hogy a jelszó mellett húzták ki a földbirtokot a magyar faj talpa alól és az egykor önálló magyar kézműiparos e jelszó mellett vált közönséges szakszervezeti numerussá és kétszeresen is rabszolgájává egyrészt a tőkének, mondjuk ki nyíltan: az idegen tőkének, másrészt az ép oly idegen szakszervezeti vezetnek és párttitkárnak. És mit látunk a politikában? A két szélsőség, a kapitalizmus és a szociáldemokrácia szövetségre léptek a történelmi magyar középosztály, a konzervativizmus ellen. És ezt a konzervativizmust elnevezték szélsőséggnek. Am a Sátán nál szemben maga Krisztus Urunk is szélsőség volt és hogy kicsoda döreség volna a megváltó és az örök tagadás szelleme közötti ellentétet akként áthidalni akarni, hogy eszményképp a kezeit mosó Pontius Pilátust válasszuk. Az uri társaságban, a szalonokban, a jazz-bandban és a néger táncban

mindenütt a Sátán kísért, a Sátán, amely arról a földről importálódott hozzánk, amely földön a Sátán még a Krisztust is megkörnyékezte.

— Ha pedig valaki azt mondja, hogy mindez csak mese, vagy allegoria, erre én azt felelem, hogy az a nagy kataklizma, amit a sátánok munkája eredményezett, nemcsak a föld felett tombolt, hanem kifordította a föld gyomrát is és amit már maguk a sátánok sem akartak, betörte a sátáni műhelyek falát és kiszórta onnét a bűnjelkeket.

— A győri Filantropia páholyának 1906 március 13-án tartott ülésében az egyik páholy-testvér a nőkérdésről tartott felolvasást. Kifejtette, hogy az iskolában

a tanulókat a szexszualis kérdésekről fel kell világosítani.

Az előadó sok jót vár a két nem együttes nevelésétől. Kárhoztatja a férfi és női morál megkülönböztetését. Rámutat arra az anomáliára, hogy Európában több nő lévén, mint férfi, az előbbieket egy része nem mehet férjhez. Ezen a bajon csak a szexszual-moral gyökeres átalakulása fog segíteni, ami a jövő generáció feladata lesz. A főmester a

komoly és értékes tanulmányért — mondja a páholy-munkáról felvett jegyzőkönyv — az előadónak elismeréssel és köszönettel adózott.

— A Demokrácia páholy könyvtárának 84 számaként 1911-ben Humánus álnévű szerzőtől „Gondolatok az emberi jólétről” cím alatt megjelent munka 110 ik oldalán egyebek között a következők olvashatók:

— Meggyőződésem szerint a föld birtoknak köztulajdonbavétele képezi egy tökéletes társadalmi rend legbiztosabb alapját.

— Ez is a kommunizmus!

— A Kazinczy-páholy 1917. évi jelentésében egyebek között a következők olvashatók: . . . Ismerjük a törvényt, hogy lánggal gyújthatunk és kellő világosságot hozhatunk, ha megvan a Trockijok és Leninek bátorsága, hogy az előidézett tüzet uralni is tudjuk.

Még világosabb adat található az Eötvös-páholy 1918. évi titkári jelentésében és főmesteri beszámolójának 7-ik oldalán:

— December 18-án dr B. L. testvér a szabadkőművesség iniciálé hivatásának megfelelően azokról az eszmékről szolt, amelyek a ma még messi jövőben az emberek közti ellentéteket teljesen megszüntetnék és így az emberiség igaz boldogságát megvalósítanák. Ezek

a végcélok a kozmopolitizmus, az atheizmus és a kommunizmus.

— Borzasztó adatok ezek, de félreértések elkerülése okából mégis meg kell jegyeznem, hogy ne törjünk pálcát mindenki felett, aki valamikor belépett a szabadkőművesek közé. A belépés ugyanis jóhiszeműen is történhetett s régi nagyjaink korában a szabadkőművesség még nem volt az, amivé később lett. Ellenben kétségkívül

a legsúlyosabb megítélés alá esik az, aki a leleplezések után ma is szabadkőművesnek valija magát.

— Ha pedig valaki még mindig elég hiszékeny és az ingyen tejakciótól még ma sem látja a szabadkőművesség igazi arcultatát, annak

Házikezelésben marad a szegedi színház

A város betiltotta az éjszakai előadásokat

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy a szegedi magisztrátus ügyoldotta meg a színházbérlők: Ador Zsigmond és Furugó Jenő folytonos művészi és anyagi válságait, hogy

a Városi Színházat házikezelésbe vette.

Miután az átvétel szezon közben történt, bizonyos zökkenővel járt, sőt több tagot kénytelen volt el is bocsátani a város. A tanács azonban kötelező ígéretet tett a közönségnek művészi program készítésére s a nívó emelésére s ezzel kapcsolatban mindenekelőtt

szigoruan eltiltotta a színház művezetőjét a 9 óras éjjeli előadások tartásától.

Fodor Jenő kulturtanácsnok kijelentette a sajtó képviselői előtt, hogy a színház továbbra is házikezelésben marad, miután a mai viszonyok kö-

idézem a 'Szimbolikus Nagypáholy „Kelet” című hivatalos közleményének 1914. évi 9-ik számában megjelent és a kezdő szabadkőművesek kioktatására irt előadásnak, tehát a legautentikusabb felvilágosításnak következő szavait:

— Némely iratunkból néha az a felfogás látszik kicsillanni, hogy a szabadkőművesség célja a profán egyéneket és a profán társadalmat megjavítani, korrigálni, mintegy eltüntetni a felületről a hibákat. Ezzel vág össze az a tény is, hogy a páholyok működése sokáig a jótékonyságban, a karitatív tevékenységében merült ki. De meggyőződésem és az összes forrásaink tanúsága szerint

ez a szabadkőművességnek durva félreértése.

A páholy nem klub, nem egyesület, amelybe holmi alárendelt jelentőségű magáncélért járunk, hanem a páholy az eljövendő államrendszer megtestesítője. A páholy a geográfiai határoktól független köztársaság már ma.

Végül így fejezi be előadását: Itt álltok ti is testvérek, a nagy szentély előtt. Odakint ti is hallgatók a papoknak, a reakciós lovagoknak a butaság és a hazugságok bajnokainak, a felvilágosodás halálos ellenségeinek tiltószavát: ne menjetek be, mert a halál vár rátok odabenn.

— Nem folytatom tovább. Elég volt a földalatti odok dohos illatából. Keresztyén testvéreim! Legnagyobb kincseinkről van szó. Hazánkat már rombadöntötték a sátánok. Másik nagy kincsünk: krisztusi hitünk is veszélyben forog. És a sátán nem tesz különbséget katolikus és protestáns között.

Fogjunk tehát össze mind nyáján a közös veszéllyel szemben.

Tépjük le a hályogot szemünkéről! A hatalmas beszéd után a Szövetség ügyvezető igazgatója, Enyedy Andor ref. lelkész emelkedett szólasra. Kijelentette, hogy a Szövetség tagjai mind katonák s

harcot hirdetnek, de koránt sem a többi keresztyén felekezetek, hanem a testet, lelket romboló eszmék ellen.

Harcot hirdetnek a közöny ellen, amely megmérgezi a közéletet.

A közgyűlés a Szózat eléneklésével ért véget.

Házikezelésben marad a szegedi színház

A város betiltotta az éjszakai előadásokat

zött kilátás sem lehet arra, hogy olyan színigazgatót kapjon a város, akinek megfelelő tőkéje lenne a színház zavartalan vezetésének biztosítására.

A jövő évi társulat megszervezését a lehető leggyorsabban, már a jövő hónap elején megkezdik, hogy a

Városi Színház új társulata kielégítsen minden jogos kívánságot.

Elmondotta még Fodor Jenő, hogy a kultuszminisztériummal tárgyalások folynak a szegedi színház államosítása érdekében. Kilátás van rá, hogy a város állami szubvenciót kap egyelőre, később

a kormány állami jelleget ad a szegedi színháznak,

még később pedig teljesen állami kezelésbe veszi át, mint szegedi Nemzeti Színházat.

FŐISKOLA

Az Árpád B. E. disztáborozása.
A m. kir. Tisza István Tudományegyetem „Árpád” Bajtársi Egyesületének három törzse holnapután, szombaton este 8 órai kezdettel rendezte együttes disztáborozását az Arany Bika üvegtérmeiben. A disztáborozás műsora a „Bethlen”-törzs énekkarának szereplésével kezdődik, majd ifj. Tankó Béla, az „Árpád” e. i. vezére mondja el megnyitó beszédét. Kiss László daru bajtárs Poe Edgar világhírű költeményét, „A holló”-t szavalja. Szabó Géza levante bajtárs tenorszólót, Nagy Lajos levante bajtárs pedig baritonszólót énekel. Az egyesület vonós sextettjének játéka után egy humoros jelenet előadásával teremtik meg a bajtársak a hangulatot a tánchoz, amely Rác Imre cigányprimás zenekarának muzsikája mellett hajnali négy óráig tart. A vezérség a meghívókat szétküldte. Ezután is pontos megjelenést kér a vendégektől. A disztáborozáson belépődíj nincs.

A Kereskedő- és Iparosleventék műsoros estélye

(A Hajdúföld tudósítójától.) Február 26-án 8 órai kezdettel az Albert-féle étteremben a Kereskedő- és Iparosleventék a Városi Test nevelési vezetőséggel karöltve nagy arányú táncal egybekötött estét rendeznek. A gazdag műsor kiemelkedő pontjai:

vitéz Kolosváry-Borcsa Mihályné Voith Ilonka

operaénekesnő énekszám, Forray István karnagy zongora kíséretével. Szilágyi Ibolyka spanyoltánc, Balázs Barna regősszínész előadása, Vattay Margit, a kiváló táncnánánál által betanított toborzó. Balogh Barna-Lengyel dzsü-dzsü, aztán Ferenczy és Gacsárdy iparosleventék, mint Keletmagyarország birkozóbajnokai iskolai birkozásának bemutatása. A debreceni Kereskedő és Iparosifjak Dalárdájának énekszám, különböző irredenta szavaltatok, stb.

A változatos és értékes műsor sikerét már az is biztosítja, hogy a rendezést kipróbált és rutinizott kezek intézik.

Mükedvelő előadás Nagylétán

(A Hajdúföld tudósítójától.) A „Nagylétai Keresztény Ifjúsági Egyesület” folyó hó 20-án ugy anyagi, mint erkölcsi tekintetben fényesen sikerült mükedvelő előadást tartott Szinre került az alkalommal Csötte Károly „Legényfurfang” című népszínműve. A szereplők egyből egyig dicőretek megállták helyüket. Különösen meglepték a jelenlevőket Nagy Julián bajosan előadott tiszta csengő hangú dala, ki Linát alakította ki forrott érzékekkel. Papp Zoltán „Jankó”, Balogh Dániel pedig „Gyura” szerepében folyton növekvő, derűs hangulatban tartották a termet zafoltságig megtöltött közönséget. Kiválóak voltak meg Toth József „Tilaj Pista” szerepében és Balogh József, ki Kancsi Bandi teletes mása volt Igen kedvesen müködtek a szöszhang teljeséhez hozzájárultak Guba Margit, Arva Róza, Fehér Róza és Toth Julián. Az előadást tánc követte, amely a legjobb hangulatban nyult be a késő hajnali órákba. A szöszök egy feledhetetlen kedves est emlékeivel távoztak. Az előadást rendezte Balogh József ref. ig. tanító.

Magyar testvér! El ne mulaszd utána nézni a város házában: felvettek-e a választói névjegyzékbe.

Az üvegszemű Budács Ferencet káromkodásért ötnapi elzárásra ítélték

Az erkölcsvédő rendelet első megszegője a rendőrbíróság előtt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Budács Ferenc neve már ismeretes lapunk olvasói előtt. Először akkor irtunk róla, amikor a rendőrség kormányzósértés miatt letartóztatta s amikor az ügyeletes rendőrtisztviselő leutalta a fogdába, Budács nekítámadt az öt lekiséző rendőröknek és detektívnek s

dühében hüvelykujjával ki-nyomta üvegszemét

és úgy várt a kövezethez, hogy az ezer darabra tört. Megirtuk azt is róla, hogy kormányzósértés vétsége miatt a törvényszék 3 hónapi fogházra ítélte, amit Budács annak rendje és módja szerint le is ült.

Legutóbb hétfőn hallattat magáról Budács, ő volt ugyanis az első, aki megszegte a belügyminiszter azon rendeletét, amely épen hétfőn lépett életbe s amely szerint a többek között tilos a káromkodás és a tragár beszéd. Budács már azért is nevezetes személyiség lett nemcsak Debrecenben, de Csonkamagyarországon is, mert

ő volt az első, aki áthágta a legújabb rendeletet

s aki emiatt aztán el is vette „elsőnek” az ezután járó büntetést. Budács

Ferenc hétfőn az Árpádtéren valamin feldühödve, hangos káromkodásba kezdett. Egy épen arra haladó törzs-örmester figyelmeztette a közeli rendőrszemet Budács megbotránkozató magaviseletére, aki aztán igazolásra szólította fel. Budács azonban az igazolás helyett neki támadt a rendőrszemnek s csak nagynehezen tudták megfékezni. Bevittek a rendőrségre, ahol Szabó Gyula rendőrkapitány, büntető rendőrbíró tegnap hallgatta ki. A tanu kihallgatások után káromkodásban és hatósági közeg szóbeli megsértésében mondta ki a rendőrbíró Budácsot bűnösnek, amiért is előbbiért

5 napi elzárásra

mint fő- és 40 pengő, mint mellék-büntetésre ítélte, míg a rendőr megsértéséért 40 pengő pénzbüntetést kapott. Budács ezután, bár bele nyugodott az ítéletbe, még azt akarta elérni a rendőrbírónál, hogy büntetése előtt meglátogathassa szüleit és édesanyjával elszakadt kabátját megvarrathassa. A rendőrbíró azonban nem teljesítette Budács kérését, miután bejelentett lakása nincs, mire aztán lekisérték a fogdába.

„Egyenesen bűn, amit az oláhok csinálnak vallási kérdésekben a kisebbségekkel” — mondja jelentésében Macfarland dr

Az erdélyi protestáns egyházak sérelmei a világ ítélőszéke előtt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az a bánásmód, amiben az egyes európai országok, de ezek között is elsősorban a volt osztrák-magyar monarchia ugynevezett utódállamai a kisebbségek vallási ügyeit részesítik, olyan nagyfontosságú kérdés ma már, amelynek fontosságát, sőt veszedelmes voltát

a józanul ítélő külföld is kezdi észrevenni már.

Az erdélyi magyarság — akár katolikus, akár protestáns, — az elnyomatás, az igazságtalanság terhe alatt nyög s a helyzetükre igen jellemző Macfarland dr-nak, az amerikai protestáns egyházak szövetsége titkáranak terjedelmes jelentése, amelyet Macfarland erdélyi tanulmány utjáról készített. A dolog természetéből folyólag Macfarland csupán a protestáns egyházak sérelméről számol be, azonban

az erdélyi katolikusoknak a helyzete sem különb egy-cseppel sem

az oláh elnyomatás a att. Az érdekes jelentést egyébként a következőkben van alkalmunk ismertetni:

Az oláh kormány a módszer tekintetében követi el a hibát, amelyet ismert újításainál alkalmaz. Egyöntetűséget létrehozni két teljesen különböző nép között csak úgy mároli holnapra nem lehet. Nem különösen ott, ahol a nyelv, a történelem, a szokás, a hagyomány annyira különbözik egymástól. Ebben az esetben a törekvés egyenesen bűn, különösen akkor, ha a változást

erőszakos eszközökkel akarják keresztülvinni.

A legérzékenyebb kérdés a felekezeti iskolák kérdése. Az oláh kormány egyszerűen átveszi az iskolákat, szétszórja a tantervet és tanítványokat — ami azután a helyzetet nagyon komollyá teszi. Az pedig, hogy egy nép személyes hűségét úgy akarják kieroszakolni, hogy például az erdélyi református püspököt arra kényszerítik, hogy az iróasztala fölött ott függjön az oláh király és királyné arcképe —

olyan módszer, amit ostobaságnál kevesebbnek nem lehet mondani.

Az elnyomásnak egyik kiáltó esete az is, hogy az oláh hatóságok megtagadták az erdélyi református egyház egyik főemberének az utlevelét, hogy résztvehessen a stockholmi keresztény világkonferencián. Egy másik hasonló eset volt, amikor ugyancsak az utlevelét tagadták meg egy másik egyházi férfiutól, aki Genfben akart utazni, hogy az erdélyi protestáns egyházak sérelmeiről feliratot adjon be a Nemzetek Ligájához a felekezeti iskolák kérdésében. Az ilyen esetek napirenden vannak és világosan mutatják a helyzet veszedelmes voltát.

Rövidre fogva világos, hogy

a Nemzetek Ligájának szerződését sem a betű, sem a lélek szerint nem teljesítik.

Reméljük, hogy a Nemzetek Ligája megtalálja a módját, hogy akarata érvényesüljön ezen a téren

A világkonferencián azt mondotta az oláhországi orthodox egyik egy-

házi kiküldöttje, hogy a kisebbségek felekezetei külön kiváltságokat követelnek maguknak. Az illető ezt Macfarland beszédére adta válaszul. Ez a válasz érthetően mutatja, hogy az oláh kormány helytelen álláspontot helyezkedik ebben a kérdésben, mert hiszen azok a bizonyos külön kiváltságok volnának arra hivatva, hogy a szerződéses szellemet betöltsék. Oláhország számára épen ez a helyzet nyújt nagyszerű alkalmat arra, hogy a rokonszenv, türelem, bölcsesség, igazságosság és az erkölcsi diplomácia erényeit alkalmazzon.

Ezt az alkalmat azonban nem adja meg és oláhhá akar tenni egy tömeg népet. Bárki vizsgálja meg ezt a helyzetet, világos lesz előtte, hogy a mai álláspont fenntartása

az oláh kormány részéről katasztrófát jelent azok számára akik fenntartják, de az egész világ számára is.

Semmi sem mutatja, hogy az orthodox egyház tudatában volna ennek a kötelességnek. Az egyetemes kereszténység érdekében reméljük, hogy legalább az állam fogja észrevenni ezt a kötelességet.

Dr Lukáts József kitüntetése

(A Hajdúföld tudósítójától.) XV. Pius pápa a multévi jubileumi év emlékére új érdemrendet alapított, amelyet a jövőben azoknak nyújtanak, akik a zarándoklatok rendezése és vezetése körül különösen kitűnnek. A multévi zarándoklatok vezetői közül magyar részről tizen-négyen kapták meg az érdemrendet, köztük

dr Lukáts József,

a debreceni piarista gimnázium igazgatója is, aki két ízben is vezetett zarándoklatot Rómába.

A remekművű ezüstkereszt tegnap érkezett meg Debrecenbe, pompás kiállítású pergament oklevél kíséretében. E ritka kitüntetés alkalmából dr Lukáts József igazgatót sokan keresték fel megeg köszöntésükkel és gratulációikkal.

A debreceni Sakk-kör házi versenye

Husz nevetés érkezett a debreceni Sakk kör házi versenyére. A husz játékos két tizes csoportban küzd a döntőbe való bejutásért. Az egyik csoportot a következő játékosok alkotják: Döbcs Antal, Szabó István, dr Bacsó Ferenc, Nagy Endre, Könyö Kálmán, dr Hausner Ignác, Kiss Ernő, dr M. klos Ármán, Tólos Gyula, Mayer Miklós. A másik csoport résztvevői: Jaczka László, Döbcs Béla, dr Bay András, Stefán Gyula, Hajdu István, dr Kocsis Sándor, Feith Jenő, dr Bay Géza, Kulcsár Dezső és Király Tibor. A verseny február 22-én a Royal-kávéházban már kezdetét vette. Játékidő naponként este 6 óráig. A verseny megtekintése díjlan.

Eau de Cologne «hypré

DEMON a legjobb

Illata igen kellemes és tartós.

Ára rendkívül mérsékelt!

Kizárólag jobb szaktüzletekben vásárolhatja, ahol nincs raktár, ott ne hagyja magát értéktelen utánzatokkal megtéveszteni.

HIREK

1927. február 24. (Csütörtök.)

Prot. Mátyás. Kath.: Mátyás ap.

A Meteorológiai Intézet jelentése:

Időjárás: További lassu hőemelkedéssel legfeljebb nyug ton kevés csapadék.

Városi muzeum 9-12-ig, 2-4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva déle 10-1-ig, délután 4-7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó (Piac-u 33), Arany Angyal (Piac-u. 50.), Reménység (Csapó-u. 22.), Sas (Hatvan-u. 70.), Bocskay (Cegléd-u. 22.), Tisza (Péterfia-u. 76)

Az Ébredő Magyarok Egyesületének műsoros estéje. Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja szombaton este fél 9 órai kezdettel a szokásos vacsorautáni összejövetel keretében magas művészi nivóju műsoros estét rendez Kálvintéri klubhelyiségében. Az estélyre az ÉME elnöksége szívesen látja az egyesület tagjait és hozzátartozóit.

Vitéz Nagy Pál tábornok felgyógyult betegségéből. Ismeretes, hogy vitéz Nagy Pál tábornok, a hajdúvármegyei Vitézi Szék kapitánya mintegy két héttel ezelőtt influenzában súlyosan megbetegedett. Azonban a leg gondosabb kezelés és ápolás következtében vitéz Nagy Pál tábornok ma már teljesen felgyógyult, Debrecen polgári és katonai társadalmának öröme.

Tea-estély. A Kath. Otthon kebelében a szegény gyermekek f. l. ruházására alakult „Szeretet Asztal társaság” február 26-án (szombaton) az Otthon helyiségében tea-estélyt rendez, melyre az Otthon tagjai és családijait tisztelettel meghívja. Beléptidj nincs. Tea jegy 1 pengő.

A nyirábrányi önkéntes tűzoltók műsoros estéje. A nyirábrányi önkéntes tűzoltó egyesület február 26-án, szombaton este fél 8 órai kezdettel, táncsal egybekötött műsoros estélyt rendez a tűzoltó egyesület javára a görög katolikus iskolában. Az estély pompásnak ígérkező műsora a következő: 1. Hiszekegy... éneklé az Ábrányi Kornél dalárda. 2. Prológ, tartja Sereghy János gk. lelkész, dalárda elnök. 3. A sifonér... vigjáték 1 felvonásban. 4. Népdalgyűjtemény, előadja az Ábrányi Kornél dalárda. 5. Irredenta szavaltat... 6. Kurucz dalok, tároगतón ifj. Lipták Gyula. 7. Dialog... A goromba házmeszter... 8. Repülél lelkem... Éneklé az Ábrányi Kornél dalárda. 9. A mindentudó Kukac... 1 felv. vigjáték. 10. Vigszavaltat. 11. Édes anyám sirja... Éneklé az Ábrányi Kornél dalárda. 12. Éljékép... Mi nem felejtünk... Irredenta dal, éneklé Seszták Sándor, harmóniumon kíséri Szabó János, tároगतón ifj. Lipták Gyula. Rendező: Seszták Sándor tűzoltóparancsnok. Karmester: Szabó János tűzoltó segédtsz. Konferál Csobod József. Etelekről és italokról a rendezőség gondoskodik. Beléptidj: Személyjegy 2 pengő. Családjegy (3 személyig): 4 pengő.

Jön: Meztelen asszony! Nita Naldi és Petrovich Szvetiszlávval.

Tavaszi és nyári divatlapok megérkeztek, tél divatlapokat félárban kiadásjuk Antalffy könyvtáreskedés. Szent Anna- és Varga-utca sarok.

Tűkőrgyártás, kirakatok tükrözése, autók csiszolt üvegezése Siptovits, Sziv-utca 5-15. Telefon: 3-56.

Minden ker. magyar kötelessége ellenőrizni választójogát az ideiglenes névjegyzékben!

Menettérti jegyeket ad a Menettügyi iroda az egész ország területére

Budapest, február 23. A MÁV igazgatósága a közönség érdekeit szolgáló újítást léptetett életbe amidőn elrendelte, hogy a budapesti hivatalos menettügyi irodája és annak fővárosi, valamint vidéki fiókjai, a szomszédos forgalmi relációkat kivéve, az ország minden állomására, kívánsághoz képest menettérti jegyeket szolgáltatassanak ki.

Az új intézkedés egy csapásra megszünteti a pályaudvari pénztáraknál való ácsorgást. E menettértijegyek érvénye 15 napra terjed.

A TESz az erkölcsvédelmi rendelet mellett

Budapest, február 23. A TESz 6 tagu küldöttsége Szontagh Tamás dr országos elnök vezetésével ma délelőtt 11 órakor tisztelgett Szi tovszky Béla belügyminiszternél és üdvözlőiratot nyújtott át neki. Az üdvözlőirat kifejezi azt az örömet, amelyet a miniszternek a közérkölc-
csiség védelmére kiadott rendelete a nemzeti társadalom széles rétegeiben keltett s egyben biztosítja a minisztert, hogy nemzetvédő munkájában a Társadalmi Egyesületek Szövetségének minden tagja teljes erejével melléje áll és munkájában támogatni fogja.

A Keresztyén Leányegyesületek ez idén Debrecenben tartják nyári konferenciájukat

Junius végén ötszáz vendég érkezik Debrecenbe

(A Hajdúföld tud'sit'it l.) A magyarországi keresztyén leányegyesületek szövetsége minden évben nagy nyári konferenciát szokott rendezni az ország különböző városai-ban. Ezeknek a konferenciáknak főleg a hitbresztő propoganda szempontjából igen nagy jelentőségük van. A konferencia ebben az évben Debrecenben lesz megtartva, és pedig junius utolsó vasárnapján kezdődik és három napig tart. Az egyesületek élén herceg Szulkovszky-né áll.

A nagyszabásu kongresszus al kalmával körülbelül ötszáz vendég érkezik Debrecenbe s máris nagy banu folynak az előkészületek a díszes és méltó fogadtatásra. Illetékes helyen nyert információink szerint a konferencián a legkiválóbb előadók vesznek részt.

Vadászat közben meglöttek egy 14 éves hajtógyereket

A gondatlan vadászt pénzbüntetésre ítélte a debreceni törvényszék

(A Hajdúföld tud'sit'jától.) Az elmúlt héten nagy körvadászatot rendezett a nagyléltai gazdátársadalom. Vig puffogatások között telt az idő s egyre-másra hullottak a nyulak. Maga Pellei Sándor gazdálkodó 25 nyulat lőtt le, amire mondfellett büszke is volt. Örömebe azonban egy kis üröm is vegyült, mert a vadászat vége fele ifj Káda Sándor 14 éves hajtógyerek, aki Pellei puskája elé terelte a nyulat,

épen Pellei Sándor vadász fegyverétől megsebesült.

Pellei egy lelőtt nyul után ment s kécsövű fegyverét neki támasztotta egy kőnek. Szerencsétlenségére egyik cső kilövése után a másik cső ravaszát nem engedte le s így történt meg, hogy a fegyver elsült és megsebesítette a közelben tartózkodó Káda Sándort.

A lefolytatott nyomozás állapította

— A Debreceni Szemle nem indit gyűjtést nem kér pénz adományokat, mint más városok lapjai. Csak arra számít, hogy minden debreceni művelt vagy művelődni vágyó ember szeretettel karolja föl ezt a lapot, amely az ő városának nevével indul utjára. A legnagyobb magyar ismeretterjesztő folyóiratra előfizetni lehet az egyetemi Földrajzi intézetben (Piac u 24 II. em.)

— Jön: A Bajazzok filmváltozata, Dalolj boldog!

— Halálozás. vindornafoki Her-telendy Jenőke 14 éves korában súlyos szenvedés után f. hó 16-án elhunyt.

— Az ev. egyházi adó kivetése a Horn és Erdélyi cégnél közszemlére ki van téve.

— Jön: Meztelen asszony! Nita Naldi és Petrovich Szvetiszlávval.

— Magyar lányok hozománya. T. Kálmánchelyi Irén szakácskönyve Kapható Hajdúföld könyvostályában

— Székely István p. ü. szám-vizsgáló meghalt. Az Erdélyből menekült társadalomnak ismét súlyos gyásza van. Marosfolyfalvai és tövisi Székely István p. ü. szám-vizsgáló, tart. honvédfőhadnagy szerdán délben hosszas szenvedés után 38 éves korában meghalt. Az elhunyt igazi példányképe volt a székely-magyar hazafiasságnak és kötelességtudásnak: aminő kiváló tisztviselő, éppoly vitéz katona a háboruban. Negyvenhathavi frontszolgá-lata alatt megszerezte a III. o. kat. érdemkeresztet, a Signum laudist a kardokkal, az I. oszt. nagyvezüst vitézségi érmet, kétszer a kisézést érmet, a bronz vitézségi érmet és a Károly csapatkeresztet. Erdélyi há-zájának megszállása után Debrecen-ben ette a száműzetés kenyerét s itt támadta meg az alattomos kór-ság, amely felesége, zilahi Polgáry Irma véghetetlen bánatára, kiterjedt előkelő rokonságának, n-gyszámú tisztelőinek és barátainak öszinte gyászára elragadta az élok sorából. Temetése február 25-én, pénteken délután lesz a ref. egyház szertar-tása szerint a Barna utca 11. számú gyászszobából.

— Kulturdélután a Katholikus Otthonban. A Katholikus Otthon kulturciklusának legközelebbi, vasár-napi előadója dr Zih Sándor lesz, aki a lelki képességek átörökléséről tart rendkívül érdekesnek ígérkező előadást délután fél 6 órakor a Kath. Otthon helyiségében.

— A Magyar Asszony most meg-jelent február számában Tolnai Vil-mos dr egyetemi tanár ír' igen érde-kes méltatást Apponyi Sándorné gróf-néről, aki tédvalevően háromezer holdas birtokot adományozott a Nem-zeti Múzeumnak. Karacs Teréz a régi magyar színészetéről közöl kedves viz-számlekeztést. Szép divatképek és tartalmas beszámolók vannak még a MANSz nagy kedveltségnek örvendő lapjában. A Magyar Asszony szer-kesztősége és kiadóhivatala VII. Rózsa-utca 23. szám alatt van. Elő-fizetési ára félre két pengő.

— Ismét elítéltek egy nap-számot káromkodás miatt: Kovács József napszámos szerdán reg-gel felszállott a nagyerdei villamosra, élelmiszerral megrakott batyujával és a peronon helyezkedett el. Csak-hamar felszállott ugyanarra a villa-mosra egy zsidóasszony is, aki Kovács József batyujába úgy belerugott, hogy az kiesett a kocsiból. Kovács erre nem állotta meg, hogy jó za-matosan el ne káromkodja magát. „Az istenit a naccsága lábának!” — kiáltotta a zsidóasszony felé. Ezt azonban meghallotta a kalauz is, aki megállította a villamost és rend-ört hívott, aki Kovácsot a káromko-dásért előállította a rendőrségen. A rendőrbíró Kovács Józsefet nyolc pengő pénzbüntetésre ítélte.

JÓZSEF FŐHERCEG SZÁLLODA

Budapest, VIII. Baross-tér 2. sz.

A keleti pályaudvartól két per

Teljesen átalakítva, hideg, melegvíz fürdő, központi fűtés, lift, telefon áll a nagyérdemű közönség rendelkezésére

Feltűnő olcsóságra:

szobák már 2.40 pengőtől kaphatók

Figyelem!

Ha ninc en jó kenyere, essen Reszler pékhe' kevés pénzért sok kenyér kapható Reszler péknel.

Bethlen-utca 76. péküzlet.

ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK

Február 25-én, pénteken délután 6 órakor Szabó Gábor fémipariszkolai tanár előadása a vasgyárról a kereskedelmi iskola tornatermében.

Február 25-én, pénteken d. u. 5 órakor dr. Thurzó Jenő előadása a Közegészségügyi Egyesületben, a városháza közgyűlési termében.

Február 26-án, szombaton este 8 órakor a debreceni Iparos Dalegyet tanccal egybekötött dalestje a Korona dísztermében.

Február 26-án, szombaton este 8 órakor az Arpad b. e. díszbárodzása az Arany Bika üvegtermében.

Február 27-én, vasárnap délután dr. Diczig Alajos előadása az Iparoskör kulturális délutánján.

Február 27-én, vasárnap este 8 órakor a MANSZ iparosszakosztályának jelmezes estélye az Ipartestület dísztermében.

Február 27-én, vasárnap délután 5 órakor a Szent Erzsébet Nőegylet műsoros teadélutánja a MANSZ Széchenyi utcai Otthonban.

Február 28-án, hétfőn este 8 órakor a debreceni altisztikar tanccal egybekötött műsoros estje a Korona dísztermében.

Március 1-én, kedden este 9 órakor "Tavasza teiben" (Dóczy-bal) az Arany Bika dísztermében.

Március 1-én, kedden este 9 órakor a helyorségi tisztikaszinó táncestélye a kaszinó helyiségében.

Március 1-én, kedden este 9 órakor a helyorségi tisztikaszinó jelmezes táncestélye a Péterfia utcai laktanya dísztermében.

Március 1-én, kedden délután 6 órakor a debreceni Székely Tarsaság műsoros délutánja a Székely Otthonban, Lorantffy utca 44 sz. alatt.

Március 2-án, szerdán este 8 órakor Csanak Béla szerzői estje Hoór Tempis Erzsébet és Szedő Miklós közreműködésével az Arany Bika dísztermében.

Március 3-án, csütörtökön este 8 órakor Balazs Arpad dalestje az Arany Bika dísztermében.

Március 6-án, vasárnap este 8 órakor a MAV filharmonikus zenekara Beethoven centennialis hangversenye Albertina Ferrari közreműködésével az Arany Bika dísztermében.

Március 12-én, szombaton este 9 órakor Hubay Jenő hangversenye az Arany Bika dísztermében.

Március 12-én, szombaton délután 4 órakor Hegedűs Lóránt vallástörténeti előadása a Kossuth utcai ref. templomban.

— **Rádió műsor,** Február 24. Csütörtök. Budapest D. e. 9.30, 12 és d. u. 3: Hírek, közgazdaság, 1: Időjárás- és vízállásjelentés 4. Kertészeti szabadiskolai előadás. Németh József gazdasági tanácsos: "A jövővel szemlélő gyümölcssterilizálás feltételei". 5: Időjárás- és vízállásjelentés. Utána: az Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar hangversenye. Grieg délután. 1. Hódolati induló, 2. I. sz. Peer Gynt suite. 3. a) Erotik, b) Szeretlek, 4. II. sz. Peer Gynt suite. 5. Troidhangnani násznap. 6.20: Ybl Ervin lovag előadása: "Emlékezés Strobl Alajosról". 7: Az Operaház "Faust" előadása. Az első felvonás után: friss hírek. Az Operaház előadása után Pertis Jenő cigányzenekarának hangversenye, továbbá Brit Boy's jazz-band.

KÜLFÖLD. Bécs (5172 és 577) Dél előtt 11 és d. u. 4.15: Zene. 7.30: Angol lecke, 8.05: Tosca, Puccini operája 3. felvonásban. — Berlin (484 és 566) D. u. 5: Zene. 7.30: Beethoven emlékünnepe. Vezényel Erich Kleiber, 10.30: Jazzband. — Boroszló (3226) D. u. 4.30: Zene. 8.30: Leonora, Beethoven 3. felvonásos operája. Prága (3489) D. u. 4.30: Táncczene 8: Hangverseny. — Brinn (441.2) D. u. 7: Rádióskeccs, 8: Hangverseny. — Róma (449) D. u. 5.15: Zene. 9: Színházi előadás közvetítése.

Intelligens és agilis egyéneket kerestünk

nagy jövedelemmel

helybeli könyvelőfizetési és terjesztési munkára.

Írásbeli ajánlatokat referenciákkal

Magyar Jövő R.-T. Miskolc.

Figyelem!

Minden darab óra javítása, bármennyű hibával csak 20.000 K felelősség mellett, ékszerjavítások a legújanyosabb áron

Iff. Borbély Lajos

írás és ékszerés Burgundia-utca 2. sz.

Március 1-ig tekinthetők meg az ideiglenes választói névjegyzékek a városházán

Keresztyén magyar, el ne mulasszad!

A Hajdúföld 5000 koronás apróhirdetési kedvezménye

Mai számunkban nyújtjuk az alábbi levelezőlapal olvasóinknak a szokásos havi apróhirdetési kedvezményt, amely egyedül áll az egész magyar sajtóban. Az alant látható blanketta tiszta szöveggel ellátva kivágandó a kiadóhivatalunkba juttatandó. Az apróhirdetést a levelezőlapon megjelölt számunkban díjlanul közöljük.

A „HAJDUFÖLD” APRÓHIRDETÉSI LEVELEZŐLAPJA.

Ezen levelezőlap tulajdonosa a következő 10 szavas apróhirdetés közlésére jogosult:

Az apróhirdetés közlését ai számban kérem

(ÉRTÉKE 5.000 KORONA.)

— **A legújabb találmány: gyorsvonatsebességű hajók.** Egy Böhmer nevű kiváló berlini mérnök legutóbb rendkívül nagy szenzációt keltő találmányát hozta nyilvánosságra. A találmány egy olyan szerkezet, amelynek segítségével a gőzhajóknak teljes gyorsvonati sebességet lehet adni. Az érdekes és nagy jelentőségű találmány méltán keltett nagy feltűnést nemcsak egész Németországban, hanem Európában is.

— **Jön: A Bajazzok filmváltozata, Dalolj bolond!**

— **Felhívás a heti piacon árusító iparosokhoz.** Tudvalevő dolog, hogy a városi Tanács a közeljövőben felépítteti a vásárcsarnokot, ahol a kereskedőknek és iparosoknak is esetleg hely fog adni. Az Ipartestület ennélfogva felhívja mindazon komoly érdeklődőket, akik most a heti piacokon árulnak: hogy a vásárcsarnokban leendő elhelyezkedés feltételei és egyéb tudnivalók megtudása, valamint a jelentkezők összeírása végett az Ipartestület dísztermében ma este 6 órakor feltétlenül jelenjenek meg. Ezen értekezleten való megjelenés minden heti piacon árusító iparosra, de különösen a husiparosokra nézve elsőrangú fontossággal bír, miért is alánlatos az érdeklőség teljes számú részvétele.

— **Érdekes újítás a villamosokon.** Érdekes újítást vezetett be most a Helyi vasút igazgatósága a villamosokon. Ugyanis február 25-től kezdve egyelőre a Máv. Palyaudvar—Nagyerdői fővonalon, a villamoskocsik peronjának azon az oldalán, ahol a lezállás rendszerint történik, oly helyen, ahol a doboz a leszálló utas kezéig ér, bádogdobozt helyeztek el és a kocsi kabinjába kifüggesztett hirdetőablakok, valamint a jeggyűjtő dobozok oldalára írt feliratokkal és a kalauzok útján is kéri az utazók zönséget, hogy az elhasznált jegyet a leszálláskor ebbe a dobozba dobja be. Körülbelül 10—14 nap múlva a mellékvonalakon közlekedő villamoskocsikat is felszerelik ilyen dobozokkal.

— **A debreceni kereskedelmi és iparkamara érdeklősége tudomására hozza, hogy az Országos Magyar Gazdasági Egyesület által Budapestben március hó 25—27-én rendezendő országos tenyészállat, termény- és gépkiallításra érvényes fél-áru vasúti jegyváltásra jogosító igazolványok megérkeztek.** Az igazolványok a Pestre utazásra március 13-tól, a visszautazásra április 6-ig érvényesek. Visszautazásra csak akkor használható, ha a felutazáskor a vasutnál és a kiállítás területén is lebélyegeztették. Az igazolványok ára 80 fillér; a kiállítás területére külön belepólygy váltandó a kiállítási pénztárnál.

— **A külföldre menő kereskedelmi utazók részére a kereskedelmi és iparkamara szolgáltatja ki az igazolványokat.** A kereskedelemügyi miniszter 63 618/1927. XIV. számú rendeletével átadta, hogy a kereskedelmi utazók részére akik külföldön megrendeléseket gyűjtene és bevásárlásokat eszközölne, külön igazolványok adásának ki. Ezen igazolványok kiadására a kereskedelmi és iparkamara hatáskörrel fel. Ezen rendelet a Genfben 1923. november 3-án létrejött nemzetközi egyezmény folyamán, amely nemzetközi egyezmény az 1926. évi X. törvényekkel nálunk is törvényerőre emelkedett. Az igazolvány alapján az Ausztriával kötött egyezmény szerint a kereskedelmi utazók több adó és illeték alól mentesek.

— **Jön: Meztelen asszony! Nita Naldi és Petrovich Szvetiszlávval.**

— **Nemzetközi mintavásár Prágában.** A debreceni Kereskedelmi és iparkamara érdeklősége tudomására hozza, hogy Prágában március 20—27-én nemzetközi mintavásárt rendeznek, a csehszlovák vasutakon 33%, a magyar és osztrák vasutakon szintén menetdíj kedvezményt élveznek. Részletes tájékoztatást és vásárigazolványt a vásár magyarországi képviselőjénél: Tanzer Miksa, Budapest VII. Akácfa-u. 50., vagy a Cseh Követségnél Budapest VI. Rózsa u. 61. sz. a. lehet szerezni.

— **Ideges embereknél és lelki-betegeknél az enyhe, természetes „Ferencz József” keserűvíz jó emésztést, tiszta fejet és nyugodt alvást teremt.** Világhírű ideggyógyosok véleménye alapján a Ferencz József víz hazánálta az agy- és a gerincvelő súlyos megbetegedéseinek is kiválóan ajánlható. Kapható gyógyszerárakban, drogeriákban és minden fűszerüzletben.

— **Országos zarándoklás indul Assisibe, Rómába, Lourdesba és a Szentföldre.** Az Országos Katolikus Szövetség zarándoklás rendező bizottsága összeállította az 1927. évi zarándoklások programját, mely szerint áprilisban, májusban és októberben Assisibe és Rómába, júliusban pedig a Szentföldre és Lourdesba rendez egy országos nemzeti zarándoklást. I. A husvéti zarándoklás és diáktanulmányú: április 8-án indul Budapestről. Érinti Velencét, Firenzét, Assisit, Rómát és Páduát, kirándulás Nápolyba. Visszaérkezés április 21-én. A II. zarándoklás Assisibe és Rómába. Indulás május 27-én. A zarándoklás érinti Firenzét, Assisit, Rómát, Páduát, Velencét, kirándulás Nápolyba. Visszaérkezés június 9-én. A III. országos zarándoklás a Szentföldre indul. Indulás július 6-án. A zarándoklás érinti Triesztet, Jaffát, Haifát, Karmel-hegyét, Názarethet, Genzareth tavát, Tiberiast, Capharnaut, Táborhegyet, Samariát, Nablust, Jerusálemet, a Holt-tengert, Jerichot, Betlehemet. A zarándoklás egyik része hajón visszatér Triesztbe. Visszaérkezés július 31-én. A második rész Jerusálemből Kairóba megy, onnan Alexandriába, Marseillebe, Genuába, Milánóba és Triesztbe megy, visszaérkezés augusztus 3-án. A IV. orsz. nemz. zarándoklás Lourdesba megy. Indulás július 6-án, Érinti Triesztet, Milánót, Genuát, Marseillet, Toulouset, Lourdest. Kirándulás Limpasba, Biarritzba, Párisba. Visszaérkezés július 20-án. V. zarándoklás Assisibe és Rómába megy. Indul október 14-én. Érinti Velencét, Firenzét, Assisit, Rómát, Páduát. Erkezés október 28. Jelentkezés szeptember 20-ig. Az összes zarándoklásokról jelentkeznél az Országos Katolikus Szövetség központi irodájában, Budapest, IV. Ferenciek-tere 7. III. lépcső I. emelet 8. szám alatt lehet.

— **Jön: A Bajazzok filmváltozata, Dalolj bolond!**

— **A hajdunánási dalárda hangversenye.** Február hó 27-én este 8 órakor a református realgimnázium tornacsarnokában, az 1927. évi szegedi országos dalverseny költőjeinek fedezésére a hajdunánási dalárda és vegyeskara hangversenyt rendez.

— **Meghívó.** A Balmazújvárosi Levente Egyesület 1927. évi március hó 5-én az Apollo mozgósínházban műkedvelői előadást rendez, mely alkalommal színter kerül: a „Gyimesi vadvirág” 3. felvonásos népszínmű. Rendező Gáll István. Előadás után tánc reggeli. Belépődíj: Személyenként 1 P 60 f (20.000 K). Levente és II. hely 80 fillér (10.000 K). Felülfizetéseket közönséggel fogadjunk. Kezdetbe este pontosan fél 8 órakor. Külön asztalokról kívánatra előre gondoskodunk.

— **Kultúrest az Iparoskörben.** Vasárnap délután 4 órai kezdettel az Iparoskör ismét kulturális délutánt rendez, amelyen a többek között dr. Diczig Alajos kamarai -titkár fog előadást tartani „Miert vesztettük el Erdélyt” címmel. Az előadásra belépődíj nincs, helye az Ipartestület fűtött díszterme.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Csütörtök este: D) bérlet, Asszonykám. Péntek: Paganini, Bérletszűnet. Hálmos János fellépése. Tiszviselő-est. Szombat: Erdészleány. Tiszviselő-est. Vasárnap délután: A Noszthy fiu esete Tóth Marival. Vasárnap este: Tüzimádók. Oláh Gábor és Tatay Zoltán operája. Utána Bajazzók. Timár Ila, Kolbay, Halmos, Antál Karoly fellépésével. Bérletszűnet.

Mozgósínházak közleményei:

Vígyszínház

Csütörtök:

Strogoff Mihály.

Apollo

Vigést, két sláger egy előadásban:

I. Megöltem az anyósomat, általános öröm 6 felvonásban, a főszerepben Harold Lloyd, akinek minden egyes szereplése esemény. Az emberi mulattatás egyik főmestere Harold Lloyd, aki jelen esetben ezt a hálás témát, hogy az anyósát el akarja pusztítani, minden ízében kihasználja, úgy hogy a közönséget mindvégig harsogó kacagásban tartja. I. Végegy a láthatáron, vidám történet 7 felvonásban, egyik főszereplő Bébé Daniels. Egy rendkívül érdekes és fordulatos gazdag vigjáték, amelyben egy elhagyott vélegénynek és egy rosszcint kisasszonynak érdekes szerepe az egész darabot folytonos lüktetésben tartja. Magán rendkívül sok és mulattató változat után jön meg a mindenképp kielégítő vég.

Jön: Fenevad és Bitang.

Meteor-mozgó

Csütörtökön:

"A végzet ura". Egy titokzatos élet története. Főszerepben: Nikolai Colan. És "Szerelmi félek", vidám történet. Előadások 6 és 8 órakor.

TESTEDZÉS

A MASz keleti kerületi intézőbizottságának ülése

A MASz keleti kerületének intézőbizottsága a legteljesebb siker jegyében kezdte meg ezévi működését. A tegnapi megtartott első ülésen a kerület gazdag és nívós versenyprogramja domborodott ki az előterjesztett versenynaptárból. A kerület pénzügyi programja pedig biztosítja a versenyek megrendezését is. Elhatározta az intézőbizottság, hogy a vidéki bajnoki verseny Debrecenben való megrendezését kéri a Szövetségtől, valamint a leventéknek az athletikába való intenzív bekapcsolását is elhatározták.

A kerület új elnökét, Versényi Tibor vezérigazgatót lelkesen ünnepelte az intézőbizottság. Zöld József, a kerület volt elnöke lendületes szavakban emelte ki, hogy az athletika sportolás mellett nemzeti érzésre is neveli az athlétákat s az athletika vezéreinek a sport mellett ilyen irányú tevékenységet is kell kifejteni.

Májerszky Béla a Magyar Athletikai Szövetség nevében üdvözölte lelkes szavakkal az új elnököt. Az üdvözlésekre Versényi Tibor válaszolt és mint régi athléta a legteljesebb támogatásáról biztosítja az intézőbizottság tagjait.

Bíróküldés DKASE—BUSE

mérkőzés vasárnap délután fél 1 órakor lesz a DVSC pályán. Bíró: Horváth Endre. Határbírók: Görgey József és Szentkirályi László. A Bíróküldő Bizottság figyelmezteti az összes footballbírákat, hogy csakis azokon a mérkőzéseken bírászkodhatnak, amelyre a Bizottság kiküldötte őket.

A TŐZSDE

A pengő Zürichben 90.90

Budapest 90.90, 123.26.50, Newyork 520 —, London 2522.25, Páris 20.35, Milano 22.65, Páris 15.40, Belgrád 9.13.50, Szófi 3.75, Bukarest 3.20, Varsó 58.10, Bécs 73.10, Hollandia 208.22.50, Brüsszel 72.30.

Hivatalos devizaárfolyamok

Angol font 2771—2787 „belga“ 79.40—79.70, cseh korona 16.895—16.975, dán korona 152.15—152.80, dinár 10.01—10.06, dollár 568.70—571.10, francia frank 22.45—22.75, hollandi forint 228.60—229.60, lengyel zloty 63.10—64.60, leu 3.30—3.49, leva 4.10—4.16, lira 25.05—25.40, német márka 135.35—136.85, o ztrák schilling 80.35—80.70, norvég korona 148.25—148.90, svájci frank 109.85—110.25, svéd korona 152.35—153.

Gabonatőzsde

A készáruipiacon a kínálat élénkebb lett. A tiszavidéki búzát fajszűrés és minőség szerint 33.30—35, az egyéb származású búzát pedig 32.80—34.60 pengővel jegyezték. A rozs ára budapesti paritásában 26.30—26.60 pengő között mozgott.

A liszt- és őrléményipiacon a malmok nem változtatták meg lisztárait, tehát továbbra is az 56.80 pengős duplanullás lisztalapon számított lisztárak maradtak érvényben.

A terménycikkpek piacán a kereslet élénk, a kínálat tartózkodó. A tengerit budapesti paritásában 20—20.40 pengővel jegyzik. A zab névleges ára 21.20—22.—pengő volt. Az árpalék piaca teljesen üzletlen volt.

Állatvásár

A sertésvásáron megelégnünk a forgalom. Árak zsirsértés öreg la 1.56—1.60, lla 1.50—1.52, fiatal nehéz 1.64—1.66, könnyű 1.52—1.54, angol hussértés 1.60—1.84, süldő 1.65—1.65 pengő. Szalonnás fél-sértés 1.60—1.92, sózott szalonna 1.54—1.60, lehuzott hus 2—2.20, zsír 1.84—1.88 pengő kg-ként. — A borjuvásáron élénk az iranyzat Árak: la 1.52—1.60, kivételesen 1.64, lla 1.40—1.48, bárány 1.24 pengő kg-ként.

Nyilttér

Tavasza

az összes előkelő fővárosi divatszűnek festését és alkalmi női és férfi ruhák vegytisztítását készítem mér sékelt árak mellett.

Bíró

Festő és tisztító műintézet (Bikaudvar és Péterfia-u. 30.) Aranyéremmel kitüntetve, 1926

Debrecen.

E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Visszamaradt téli áruinkat a legolcsóbban bocsátjuk eladásra:

- Fekete téli kabát plüsch béléssel saál gallérral . . . 88.— P
 - Szőrmés mikadó . . . 80.— P
 - Átmeneti szükségleti kabát . . . 40.— P
 - Rövid téli kabát . . . 40.— P
 - Férfi öltöny . . . 40.— P
- Óriási választékban kaphatók a

„HAJDUSÁGI“

férfi-, fiu- és gyermekruháruházában
Piac 67. Vármegyeházzal szemben

A debreceniek találkozóhelye Budapest elsőrendű, modern családi szállója az SZÁLLODA

I S T V Á N
K I R Á L Y

SZÁLLODA

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ. Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás központi fűtés, lift, meleg vízszolgáltatás, modern és kényelmet nyújtó berendezés. A nyugati pályaudvar közelében

A világ legszenzációsabb könyve

Most jelent meg magyar nyelven a világ leggazdagabb emberének

HENRY FORD

amerikai multimilliódosnak

A NEMZETKÖZI ZSIDÓ

cinél nagy munkája

"A zsidókérdés megoldása elsősorban a zsidók dolga; — ha nem teszik, majd a világ oldja meg."

(Henry Ford: a Nemzetközi zsidó II. kötet 179. oldala.)

Ára 5 pengő

Kapható

a „Hajdúföld“ kiadóhivatalában

RHEUMA

legkellemesebb hatásos gyógyszer

Salvator Forrás!

FESTEK minden szinre! Bőrkapókat, szárméket és mindennemű ruhákat. Vegyileg tisztítók, mosók. Fehérneműket hófehérre, tükörfényes ingek, gallérok. — Vidékieknek posta útján gyorsan, pontosan intésem el. Libády András Péterfia-utca 4

Takarítson Vampyr Porszívóval

Telefon 14—11.

Kérjen díjtalan bemutatót!

Telefon 14—11

Mindenféle bel- és külföldi

Szén
K. kaz. tojásbrékett,
Tűzifabűkk és tölgy csontszáraz minőségben.
Retorta bűkfűszén kicsinyben és
nagyban házhozszállítás is**Gabányi Sándor Utóda**Debrecen legregibb cégénél a leg-
cselebb napi áron bevezethető
Csepő-u 28. Telefon 4-49.**Önkéntes árverés**Hajdumegyei felosztott bérghasználat-
ján gazdasági felszerelése önkéntes árve-
résen **1. február 23-án és 24-én** Bojár-
hollós állomás mellett fog eladni. Árve-
résre kerülnek cséplőgépek, gözeke, sze-
rek, étek, vetőgépek, boronák, mássák,
műhelyberendezések, stb., stb.Érdeklődőket mindkét napon reggel 8.18
órától Bojárhollós állomáson kössik várják.Cukor-, gyomor-, bel-, vese- és szívbetegeknek,
ideges kimerülteknekreumásoknak és köszvényeseknek a
legszebb téli üdülőhely**Szent Margitszigeti
Szanatorium**Borjányi és hűvös kúrák. Kénes forrás-üdők a
lakásokban. Vigyorgóintézet. Röntgen. Rend-
kívül olcsó árak. Sínkai osztály. Kényelmes
autóbuszköszvényesek a városból. Telefon: 3-48.
Sürgőnycim: „Budapest Margitól”.**Jogászok!**Mielőtt az egyetemre beiratkoznának, for-
duljanak a huszonegy éves**Fonétikus Jogi Szemináriumhoz**
Budapest, Dohány-utca 88**A tavaszra**ruhát már most küldje
tisztítás és javításra**SÉLLYÉY JÓZSEF****kelmefestő és vegytisztítóhoz**
PÉTERFIA 42.

Kivonat a tavaszi árakból:

öltönytisztítás 7 pengő
felöltőtisztítás 5 " "
női kosztüm 6 " "
női alj 3 " "Szolid, pontos kiszolgálás.
Alapítva 1898-ban.

Kartelen kívüli műtrágya

superfoszfátPhönix gyártmányu garantált
minőségben vagontelekben
kapható. PHÖNIX vegyszertől
és fémkereskedelmi rt. Budá-
pest, VI., Andrássy-ut 86. sz.
Sürgőnycim Sulfur. Telefon: 89-08.**Talizmán****sósorszesz****Üdit, erősít, fiatalít.**Gyártja: **Dr. Szelényi Árpád** ve-
gyésreti gyára, **DEBRECEN**.Kiváló házszer szesz és menthol tar-
talmánál fogva használható **bőrápoló**
(kozmetikai) szernek. — Egy kávéska-
nállal a mosdóvizbe, néhány kanállal
a fürdővizbe téve üdítően hat. Vizzel
hígítva **borotválás** után az arc bőr
lemosására, továbbá a fejbőr és fardt
testrészek bedörzsölésére kiválóan al-
kalmazható. Munkások, sportemberek
nélkülözhetetlen izomerősítő szere**Kapható mindenütt.****APROHIRDETESEK****LAKÁS**EGY szerényen butorozott szoba
kiadó. Cim a kiadóban. 342BUTOROZOTT szoba kiadó fő-
utcán, irodának is alkalmas. Hu-
nyady 12. sz. 352MŰVÉSZHÁZ Szent Anna-utca
5. szám alatti helyiségei május 1-től
bérbeadó. Batthyány-utca 14. ügy-
védi iroda. 128VARGAKERT, K. Tóth u. 21. sz.
alatt egy szoba, konyha elcséjere
kiadó. 358SZOBA KONYHÁS lakás kamará-
val és mellékhelyiségekkel kiadó.
Értekezni Kegyes sírkövtár. 363RAKTÁRHELYISÉG 7x8 méter
kiadó. Értekezni Kegyes sírkövtár.
364EGY butorozott szoba kiadó. Varga-
utca 22. sz. 2. ajtó.KÉT SZOBA, KONYHA kiadó Vig-
kedvű Mihály-utca 28.KÉT szoba konyha, előszoba mellék-
helyiségekkel kiadó. Czegléd utca
14. szám. 367MESZENA-UTCÁN 2 szobás lakás
mellékhelyiségekkel olcsó lelépési
díjért kiadó. Hock-iroda, Szent
Anna négy. 148**AJÁNLAT**VARRÓNŐ női és gyermekruhát,
kabátok varrásában perfékt, házők-
hoz varni ajánljuk. Cimét a
kiadóba kér leadni. 349ZONGORA, külön gyártmány, rövid,
bérbeadó, Miklós-utca 22. 345NÉMET kisasszony ajánljuk 1-2
gyermek mellé. Cim a kiadóban.
351KERESZTÉNY uriháznál jó házi
koszt kapható kihordásra is. Cim a
kiadóban. 368BUZÁT kamatra ügyfelem kihelyezne,
van 1-2 száz mázsa is, kisebb
mennyiséget is kiad. Kiss-iroda,
Csepő utca 8.**KERESLET**KERESZTÉNY gyermektelen házaspár
videki orvos, keres nagy n jól
főző, lehetőleg erdélyi szakácsnőt.
Személyes jelentkezés 27 én és
28 án délután 5-6-ig József főher-
ceg-utca 14. szám alatt. Villany-
csengő. 359VASKERESKEDŐSEGÉD Magyar
Mezőgazdák Szövetkezeténél Deb-
recen, Hunyadi utca 13. sz alatt
azonnal felvevők. 132**ELADÁS****Frakk, szmoking és zakett**

köloszöntézet

Végh, Vár-utca 2.EGY antiküör, konzultüör és ko-
mót eladó. Szent Anna utca 34.SZATÓCSÜZLET felszereléssel ki-
adó. — 40 fiókos boltberendezés
eladó. Bethlen u. 27.1908-ig európai bélyeggyűjtemény
számos cserenyaggal eladó. Cim a
kiadóban. 353ELADÓ HÁZ. Kossuth-utca 44.
számu beköltözhető családi ház
nagy kerttel, istállóval eladó. Érté-
kezhetsi Somossy László üzle ében.
Kistemplom bazar. 357HAJDUBOSZORMÉNYBEN egy
villanyerőre berendezett jól jöve-
delmező közörszeműhely haláleset
miatt eladó. Értekezni lehet a tulaj-
donossal Schál Jakab közörszem-
ter, Hajduboszormény. 360ELADÓ egy vadonatúj szmoking és
egy zakett nadrág. Egymalom-u 4.
361ELADÓ HÁZ. Csönka-utca 5 számu
ház beköltözhető kisebb lakással el-
adó. Értekezni ugyanott. 369

— Hirdessen a Hajdúföldben

Éladó!1 és 2 éves gyökeres szőlő-
oltványok, sima és gyökeres
amerikai vadvesszők, több
fajban gyümölcsfák, akác- és
gledichiacsemeték.

Építéshez való falazó kő.

Arjegyüket küld:

Molnár Mihály Abaujszántó**Bagi és Társa, Kaba**

gépgyára és hengermalma

Telefon: 5. — Sürgőnycim: BAGI, KABA. — Alapítva 1897. évben.

SZÁLLIT mindenféle gazdasági gépeket,
javított rend kapálókéi a legelter-
szerű oszvaros jedyebek,
átalakít magánjárók, ké-ít gépa-
katos, vasa-zierga yos, rézön ó, ka-
zán-és autogdnhegszítő unkekat,
malomhengerek csi:ZO-
lását és rovatkolását.Kutfurási vállalata teljes szavatossággal készít új ártezi kutakat bár-
mely mévségre, végez próbái furásokat és elapadt
ártezi kutak rendbehozását. "Casse" traktörök képviselote.**STEINER**

◀ JÓZSEF ▶

VAROSI INGATLANFORGALMI

◀ IRODA ▶

**DEBRECEN, PIAC-
UTCA 19. II. EMELET**

TELEFON 624. SZ.

Ajánl házakat bel- és kül-
városban, ugyszintén szőlő-
léket nagyon olcsó árak-
ban. Közvetit 1, 2 3 szo-
bás lakásokat. — Ke esek
ügyfeleim részére házakat
belvárosban beköltözhető
lakásokkal.Főpiac- széptűz'ethelyiség
portállal átadó lelépéssel.Sestában, Andrássy-ut 87. számu
437 négyyszögöl szőlő 13 millióért
eladó.Fűszerüzlet forgalmas helyen la-
kással, berendezéssel 13 millióért
elkölthetés miatt azonnal átadó.**HANGSZEREK:**Huzóharmonikák Pengő 6.75 től
Bogedü Pengő 5.85 től
Klarinétok P. 10.00-től
Gitárok P. 14.75 től
Gitárcitárok P. 13.20 től
Beszélőgépek 28.— től
stbKözvetlen szállítás a
gyártási forrástól! 14
ezer elismerőlevél! —
Külön magyar osztály! Kérje levelező-
lepon (16 fill. bélyeg) képes főarjegy-
zékünket, melyet d jmentesen küldünk.**Meinel és Herold hangszergyár**
Klingenthal 1480. számu. (Szászország)**BUDAPESTI
NEMZETKOZI
VÁSAR**1927 április 30—május 9
Rendezi a**Budapesti Keresk. és Iparkamara**

VÁMSZABADRAKTÁR

Bel- és külföldi
szállítási és utazási kedvezmények.
Visumkedvezmény.Kialítóknak és látogatóknak felvilágo-
sítást nyújtanak:
Budapestben a Vésáriroda (V Alkotmány-
utca 8). DEBRECEN: Kereskedelmi és
Iparkamara.**Mosott rongyot**vesz a
Hajdúföld nyomdája Piac-u.
59. sz.